

328所学校体育场地设施对外开放

有健身需求人员可到校申请 初步确定开放时间为8月1日-8月23日

早报8月1日讯 昨天,记者从市教育局了解到,今年暑假期间青岛市中小学室外体育场地设施将向社会开放。初步确定开放时间为8月1日-8月23日。具体时间将根据学校管理实际情况、健身群众实际需求、对周围居民环境影响等因素安排,请具体查看各校开放须知。首批将开放328所学校。

据悉,全市具备对外开放条件的中小学校能开尽开,不具备开放条件的学

校暂不对外开放。如因疫情防控要求或遇到雷、雨等特殊天气,学校场地设施可以不对外开放。

学校校门显著位置设置了校园开放标识,公布开放时间、开放范围、开放办法、《入校健身人员须知》《使用学校体育场地健身承诺书》等相关信息。市民可在开放时间免费使用学校体育场地设施。

有健身需求人员可到学校提出申请,阅读《入校健身人员须知》,签订《使

用室外学校体育场地健身承诺书》,所有校外人员入校时须携带本人有效身份证,出示预约卡和72小时内核酸检测阴性证明,测温+验码(健康码、行程码)+扫场所码,手部消毒,佩戴医用口罩(校内运动时可不佩戴口罩)。

有以下情况人员不得入校:无72小时内核酸检测阴性证明;确诊病例、疑似病例、无症状感染者和尚在隔离观察期的密切接触者、次密接;7天内有发生本土疫情地区或10天内有境外旅居史的;居

住社区10天内发生疫情的;近7天有发热、咳嗽等症状未痊愈的,未排除传染病及身体不适者。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)



扫码查看
学校名单

我省首家基层立法联系点在青启用

“导航进站、智链万家”代表与群众互动系统同步上线

早报8月1日讯 8月1日,全国人大常委会法制工作委员会黄岛基层立法联系点活动中心和法治文化广场在青岛市黄岛区正式启用,均系山东省首家。“导航进站、智链万家”代表与群众互动系统同步上线,市民群众参与国家立法实现“零距离”。

黄岛区在东西城区的人群密集区各打造了一处区级立法联系点活动中心和法治文化广场,全年向市民开放。“两中心”各自配备“小法”机器人、“民意直通车”“法治说吧”、法治直播间等设施,市民群众可通过说、写、电脑录入等多种方式表达意愿,“零距离”参与国家立法。“两广场”分别设有《宪法》主题雕塑、“法治之光”六面体、“法源流长”浮雕墙等内容,为市民群众提供立法意见收集、法治宣传教育、活动培训开展等服务,打通人民群众参与立法“最后一公里”。

“环境很舒服,在这里可以通过现场设备和工作人员了解国家立法工作、提出意见建议,也可以在这儿休息、交流、学习,国家立法的神秘感一下子被打破了。”市民袁铭说。

此次上线的“导航进站、智链万家”代表与群众互动系统,进一步打破了基层立法的时空距离。该系统整合了全区76个人大代表工作站和98个立法联系点活动站(点),市民群众可线上实时搜索站点信息、公告动态、相关法律法规修正



市民应用立法联系点活动中心立法大数据。

草案等具体内容,进行学习、咨询、互动和意见反馈,也可就近导航至线下站点,进行反馈交流。市民群众可通过“黄岛人大”微信公众号“智链万家”板块登录系统,一部手机“零距离”参与基层立法工作。“系统非常方便,可一键查询、一键导航、随时留言,不用定时定点去站上反映问题,还可对一些准备出台的法律草案提出意见,真切感受到了人民的权利。”市民于香芸表示。

“我们将以‘两中心、两广场’为实践载体,充分发挥‘导航进站、智链万家’系统作用,把基层立法联系点建成开门立法的‘前哨站’、民主立法的‘直通车’,让全过程人民民主落到实处,全力打造全国基层立法联系点的‘黄岛模式’。”黄岛区人大常委会机关二级调研员陈广宇表示。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 李杰 黄舜 摄影报道)



冒充“青啤” 被罚53万元

仿冒青岛啤酒包装、装潢标识。

早报8月1日讯 近日,山东省高级人民法院作出终审判决,青岛市市场监督管理局查处的仿冒青岛啤酒标识混淆行政诉案胜诉,该案成为机构改革以来首起青岛市反不正当竞争行政处罚诉讼经过二审并获司法判决支持的案例。

2021年5月,该局根据举报线索,依法查处了平度市某批发商行经营“青麒麟牌特制啤酒”与青啤500ml(经典产品)包装、装潢近似,构成不正当竞争商业混淆行为,遂作出了罚款人民币537750元的决定。11月12日,批发商行不服处罚,向青岛市中级人民法院提起行政诉讼,请求法院撤销市市场监管局的行政处罚。2022年3月8日庭审中,青岛市市场监管局积极出庭应诉,经过举证质证,该行政处罚最终获得法院的定性支持。6月14日,青岛市中级人民法院依法作出判决,驳回原告平度市某批发商行的诉讼请求,维持市市场监管局依法作出的行政处罚决定。

被处罚的批发商行不服青岛中院依法作出的行政判决,向山东省高级人民法院提起上诉。2022年7月18日,山东高院经过审理后,下达了“驳回上诉,维持原判”的终审判决。

“仿冒青岛啤酒包装、装潢标识是典型的不正当竞争行为,扰乱市场秩序,损害公平竞争,严重侵害知名企业的经济利益。此案的成功查处,不仅是青岛市市场监督管理局推行‘服务型执法、打假保优’的一个缩影,也是执法机关利用司法手段保护知名品牌、依法行政的具体体现。”该局有关负责人向记者介绍,查办民生领域案件“铁拳”行动开展以来,该局充分发挥职能优势,倾力打造营商、竞争、消费和法治“四个环境”,维护市场秩序,促进公平竞争。先后查处了涉及仿冒青岛啤酒商业混淆、虚假宣传等不正当竞争行为案件32起,案值50余万元,罚没款80余万元,为企业挽回经济损失150余万元。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 青轩 摄影报道)

为企业注销加上“智慧锁”

崂山区率先推出企业登记&社保联检服务 打造数字化审批服务标杆

早报8月1日讯 8月1日,企业登记&社保联检服务上线启动仪式在崂山区行政服务大厅举办,该服务是市行政审批局联合市人力资源局在崂山区先行先试,由崂山区行政审批服务局牵头,运用数字化手段,瞄准企业需求靶向施策,与崂山区人力资源和社会保障局共同推出,在全国率先开启“智慧退出”新时代。

崂山区行政审批局通过调研发现,每百人中就有约40名的群众不了解企业在注销前需要完成社保费用清缴程序,也不了解个人、企业或政府部门可以通过国家企业信用信息公示系统对发布简易注销公告的企业提出异议。

“为了更好地维护职工权益,也为了进一步优化营商环境,保障各方权益,我们在充分调研后决定推出企业登记&社保联检服务,通过政府部门间数据信息

共享,实现企业退出的数字化、智慧化,这在全国尚属首次。”崂山区行政审批服务局局长王军说。

数字政府“不打烊”,智慧审批“零见面”。《数字青岛2022年行动方案》明确提出要打造全国数字政府标杆工程,崂山区也成为第一批全区域、全领域数字化转型试点示范城区之一。

企业登记&社保联检服务依托数据归集,推动企业注销信息实时共享,从而实现三大创新。首先是对企业注销业务流程进行改造、升级,打通国家企业信用信息公示系统、企业登记系统及社保登记系统,将企业在国家企业信用信息公示系统发布的简易注销公告、清算备案公示及债务债权公告信息统一归集,与人社部门搭建数据共享信息接口,通过系统自动分析比对,将存在社保欠费的

拟注销企业信息实时共享至人社部门。

其次是利用现有平台,实现企业异议信息主动推送。企业登记&社保联检服务将社保清缴服务前移,在企业发布注销公告阶段提前介入,对企业是否符合注销条件、注销公告承诺书及公示信息是否正确等进行预先检查,并及时反馈。

再就是根据企业注销形式的不同,不断迭代升级平台功能,进一步打通简易注销程序中企业与政府部门间的信息壁垒,在不增加企业提交材料的前提下,通过信息化手段共享市场主体登记信息,加强对企业的监督管理,最大限度防范虚假承诺的发生,打造公平法治的一流营商环境。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 葛晓蕾)